



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
9 февраля 2016 года
№ 9
(9988)
Выходит во вторник,
субботу
Цена 7 руб. 96 коп.

Тюменские предприниматели участвуют в сохранении памятников архитектуры

Влиятельные и состоятельные тюменцы прошедших веков вписали свои имена в историю Тюмени. До наших дней сохранились дома и другие объекты архитектуры, которые они построили в своё время. Купеческие усадьбы стали украшением областной столицы, памятниками каменного и деревянного зодчества, вызывающими туристический интерес.

Всего в Тюменской области 1866 объектов культурного наследия федерального и регионального значения, из них 554 - градостроительные.

На заседании президиума регионального правительства, которое провёл 3 февраля губернатор В. Якушев, обсудили выполнение поручения по привлечению средств частных инвесторов к восстановлению памятников архитектуры в Тюменской области.

Напомним, правительство РФ официально разрешило сдавать объекты культурного наследия, находящиеся в неудовлетворительном состоянии, в аренду на срок до 49 лет по символической ставке в 1 руб. Главное условие приобретения в долговременное пользование исторической недвижимости — её восстановление в течение первых семи лет.

Председатель областного комитета по охране и использованию объектов историко-культурного наследия Владимир Гуляев проинформировал, что на данный момент определено 103 объекта для привлечения инвесторов с целью реставрации, проводятся мероприятия по государственному надзору, организова-

на совместная деятельность с органами имущественных отношений с целью включения объектов в план приватизации или передачи в аренду.

Совместно с региональным департаментом инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства ведётся работа по определению круга потенциальных инвесторов. Информация о памятниках архитектуры размещена на официальном портале органов государственной власти Тюменской области и в журнале «Наследие Тюменской области».

Тюменские бизнесмены уже вносят свою лепту в сохранение объектов историко-культурного наследия. По итогам 2015 года за счёт внебюджетных источников на 10 из них проведены ремонтно-реставрационные работы на сумму более 71 млн. руб. (8 объектов расположены в Тюмени, 2 – в районах области). Ещё по двум объектам, расположенным в областном центре, разработана проектная документация на ремонт фасадов. Среди отреставрированных памятников архитектуры областной столицы жилой дом по ул. Дзержинского, 18, дом жилой из состава усадьбы купца О.А. Рогожника по ул. Водопроводной, 3, торговая лавка А.А. Хухранова на ул. Первомайской, 48, дом с торговыми лавками по ул. Республики, 31.

С 2016 по 2020 годы запланировано проведение полного комплекса ремонтно-реставрационных работ за счёт средств инвесторов на 27 объектах.

Пресс-служба губернатора



Возможно ли кому-нибудь измерить в цифрах опыт и знания, что человек приобретает в течение жизни? Вопрос спорный. А вот посвятить свою жизнь цифрам людям вполне под силу. Один из таких людей - Г. Болдырева. Стаж работы у Галины Ивановны более 30 лет, а профессия бухгалтер.

Свою трудовую деятельность много лет назад она начала продавцом, но через некоторое время, окончив заочно Тюменский кооперативный техникум, профессию сменила. Ей и осталась верна на долгие годы. РАБКООП «Октябрьский», Болдыревский сельский совет, Болдыревская школа, где бы она ни работала, неизменно оставалось одно - ответственность и добросовестность.

- Ведь в нашем деле без серьёзности и точности никуда, - объясняет Галина Ивановна.

Фото Е. ВОДОЛАЗОВОЙ

Мы - хозяйева своей школы!

В первой половине января 2016 года были подведены итоги районного этапа областного конкурса среди общеобразовательных организаций, развивающих ученическое самоуправление. Как рассказала О. Холодова, специалист отдела образования, целью мероприятия организаторы ставили выявление и распространение лучших методик и повышение уровня профессионального мастерства администрации школ и педагогов по работе в этом направлении, а также формирование у учащихся навыков общения, лидерства и партнёрства.

В конкурсе участвовали восемь образовательных учреждений района. Они представили на суд жюри необходимый пакет документов, в который, согласно положению, участники вложили не только информационные справки и планы работы, но и фото, дипломы, сценарии мероприятий и другие материалы, по которым судьи могли увидеть и оценить работу органа школьного самоуправления.

После подведения итогов были определены победители. На первом месте Абатская СОШ № 1. Ей предстоит бороться за победу на областном этапе конкурса. На втором - Конёвская СОШ и третье место у Быструшинской школы.

А главными в этом мероприятии являются не только призовые места, но умение ребят работать в команде, ценить работу каждого, уметь принимать важные решения и нести за них ответственность. Словом, быть настоящими хозяевами в своей школе.

Е. ВОДОЛАЗОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на газету «Сельская новь» на I полугодие 2016 года, которую вы можете оформить в почтовых отделениях, а также в редакции газеты по адресу: ул. 1 Мая, 13.

Цены на подписку:

на 1 месяц - 69 руб. 01 коп.;
на 3 месяца - 207 руб. 03 коп.;
на 4 месяца - 276 руб. 04 коп.
Для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1, 2 группы цена на подписку на 4 месяца составит 242 руб. 76 коп.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

День недели	9 февраля (вт)	10 февраля (ср)	11 февраля (чт)	12 февраля (пт)
Температура воздуха	-16...-18	-18...-12	-13...-8	-7...-4...
Осадки	Пасмурно, небольшой снег	Ясно	Пасмурно, небольшой снег	Пасмурно, небольшой снег
Ветер	СЗ 4-5 м/с	Ю-З 3-5 м/с	З 4-6 м/с	С-З 1-2 м/с
Давление	765 мм рт. ст.	766 мм рт. ст.	765 мм рт. ст.	770 мм рт. ст.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Слово
специалисту
2 стр.**

**О людях
хороших
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

• НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

О выполнении плана работы ветеринарного обслуживания скота в хозяйствах и ЛПХ граждан Абатского района

Отдел противоэпизоотических и лечебно-профилактических мероприятий по Абатскому району организует и осуществляет ветеринарную деятельность во всех отношениях и направлениях. Обслуживают как крупные предприятия, так и ЛПХ граждан. При необходимости они выполняют работы и в хозяйствах, где имеются штатные ветврачи и ветфельдшеры.

Таким образом, специалисты ветеринарной станции участвуют в проведении плановых профилактических прививок и массовых обработках скота и птицы, в мероприятиях по ликвидации очагов инфекционных болезней, возникающих на территории района. На все хозяйства и населённые пункты нашего района распространяется ветеринарный надзор и контроль.

Основной задачей ветеринарной службы является поддержание эпизоотического благополучия в районе, оздоровление крупного рогатого скота от лейкоза и выполнение плана ветеринарно-профилактических мероприятий в полном объёме.

Работа отдела противоэпизоотических и лечебно-профилактических мероприятий по Абатскому району в 2015 году была направлена на решение задач, возложенных ветеринарным законодательством на Службу с целью обеспечения эпизоотической и ветеринарно-санитарной безопасности на закреплённой территории. О том, какие мероприятия проводились и с какими результатами, нам сегодня рассказывает П. Благовисный, главный государственный ветеринарный инспектор Абатского района.

Все ветеринарно-профилактические мероприятия в нашем районе проводятся согласно ранее составленному плану и наличию поголовья животных.

Итак, план по вакцинации коров против сибирской язвы (4250 голов) выполнен на 83 %. Привито 10146 голов молодняка КРС против сибирской язвы и эмкара, то есть план по вакцинации выполнен на 93 %. Также проведена вакцинация лошадей против сибирской язвы в количестве 1448 голов и овец - 12516 голов. Таким образом, план по вакцинации лошадей выполнен на 96 %, а овец на 108 %.

Эпизоотическая ситуация по африканской чуме свиней на территории России остаётся напряжённой. В 2015 году сообщено о 83 случаях заболевания: 45 - среди домашних свиней и 38 - среди диких. В 2015 году вспышки АЧС регистрировали в Орловской, Курской, Брянской, Ярославской, Смоленской, Московской, Калужской, Волгоградской, Саратовской, Владимирской, Псковской, Рязанской областях, на территории Краснодарского края и в Кабардино-Балкарской Республике.

План по вакцинации свиней про-

тив классической чумы выполнен на 81 % (привита 4861 голова). Также проводилась вакцинация собак против бешенства, план выполнен на 112 %.

Что касается диагностических исследований на бруцеллёз, то здесь от запланированных 15000 головообработок исследовано 13980 голов, что означает выполнение плана на 93 %. Мелкий рогатый скот на бруцеллёз исследуется на 10 % от наличия поголовья. Положительно реагирующих на бруцеллёз не выявлено.

Плановые диагностические исследования на туберкулёз выполнены на 92,7 %. Положительно реагирующих на туберкулин в частном секторе нет. В общественном секторе выявлено 67 голов положительно реагирующих на внутрикожное введение туберкулина. Из них на контрольный убой отправлено 20 голов для лабораторного исследования.

Перевыполнен план по исследованиям лошадей на сап. По плану необходимо было исследовать 800 голов, а фактически исследовано 989 голов. План выполнен на 123 %.

Мониторинговые исследования птицы на грипп проводятся по всем сельским поселениям. Годовой план - 2200 проб, фактически исследовано 2223 головы. Положительно реагирующей птицы на грипп в 2015 году не выявлено.

Активно проводились диагностические исследования на лейкоз. Гематологически исследовано 8734 головы (в общественном секторе 2182 головы, выявлено 25 больных коров; 18 голов в ПСХК «Болдыревский» и 7 голов в ООО «Быструшинское», в частном секторе исследовано 6552 головы, выявлено 27 больных коров), процент выполнения плана составил 95,6 %.

Лейкоз серология: план - 3469 голов, фактически исследовано - 4481 голова, из них выявлено вирусносителей 342 головы: в общественном секторе исследовано 2787 голов, из них 70 голов РИД+, в частном секторе исследовано 1694 головы, из них 272 РИД+ головы (исследован молодняк КРС, процент инфицированности составил 16 %).

За 2015 год острых инфекционных заболеваний среди сельскохозяйственных и домашних животных на территории Абатского района не зарегистрировано.

В 2016 году работа ветеринарной службы будет направлена на профилактику, предупреждение и ликвидацию заразных и массовых незаразных болезней животных. Приоритетными останутся вопросы улучшения условий ветеринарного обслуживания животных в личных подсобных хозяйствах граждан, оздоровление ЛПХ граждан от лейкоза, внедрения современных методов оказания ветеринарных услуг.

Ю. ФРОЛОВА

• РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

Ваш вопрос специалисту

Предоставляется ли на период гарантийного ремонта мобильного телефона аналогичный товар? Этот вопрос, наверняка, задавали себе те, кто сталкивался с поломкой и ремонтом сотового телефона. Ответ вы получите от специалистов консультационного пункта по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ишиме, Ишимском, Викуловском, Абатском, Сорокинском районах.

В соответствии с ч. 2 ст. 20 Закона Российской Федерации от 7.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей», в отношении товаров длительного пользования изготовитель, продавец либо уполномоченная организация или уполномоченный индивидуальный предприниматель обязаны при предъявлении потребителем указанного требования в трёхдневный срок безвозмездно предоставить потребителю на период ремонта товар длительного пользования, обладающий теми же основными потребительскими свойствами, обеспечив доставку за свой счёт. Аналогичная норма содержится в правилах продажи отдельных видов товаров, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 года № 55.

В Перечень товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта или замены аналогичного товара, мобильный телефон не входит. Таким образом, потребитель имеет право обратиться к продавцу с требованием о предоставлении на период гарантийного ремонта товара длительного пользования, обладающего теми же основными потребительскими свойствами, обеспечив доставку за свой счёт.

Также следует знать, что требо-

вание о предоставлении во временное пользование другого мобильного телефона можно предъявить и в том случае, когда потребитель требует заменить неисправный аппарат и для его замены продавцу нужно более семи дней (ст. 21 Закона о защите прав потребителей). Неисполнение обязанности по предоставлению другого мобильного телефона на период гарантийного ремонта влечёт для виновной организации ответственность по уплате потребителю пени в размере 1 % цены товара за каждый день просрочки.

За более подробной информацией вы можете обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, т.: 8 (34551) 2-32-84 или описать свою ситуацию и задать вопрос по электронной почте: konscgishim@mail.ru.

Знайте свои права и умейте их отстаивать!

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

• СООБЩАЕТ 01

Ваша внимательность спасёт от беды

В зимний период во много раз возрастает вероятность возникновения пожаров. Основная часть из них, в том числе повлекших гибель людей, случается в жилом секторе, что составляет около 70 процентов от их общего числа.

Зима - это самое суровое время года, когда стоит внимательнее относиться к пожарной безопасности: не оставлять без присмотра отопительные приборы, печи и камины, не перегружать электропроводку. Нужно помнить о том, что пожар легче предупредить, чем тушить.

Пожар несёт с собой горе и разрушения: остаются без крова семьи, гибнут люди, огнём уничтожаются материальные ценности.

С наступлением холодов люди включают обогревательные приборы, подвергая электропроводку дополнительным нагрузкам, которых она порой не выдерживает, что становится причиной пожаров.

Основными причинами пожаров, произошедших в зимние месяцы, являются: нарушение правил устрой-

ства, монтажа и эксплуатации электрооборудования; нарушение правил устройства и эксплуатации печей; растопка печи с использованием горючих и легковоспламеняющихся жидкостей; нарушение правил устройства и эксплуатации транспортных средств; неосторожность при курении (особенно в состоянии алкогольного опьянения); неосторожное обращение с огнём детей.

Чтобы не стать жертвой огня, достаточно соблюдать несколько простых правил. Обязательно проведите проверку и при необходимости ремонт дымоходов, отопительных печей, других отопительных приборов и систем. Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормы противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, без прогаров и повреждённый предтопочный лист размером не менее 0,5 х 0,7 м. Нельзя использовать неисправные электроприборы, следите за исправностью электропроводов. Электрошнуры, имеющие поврежде-

ния изоляции, должны быть заменены, не соединяйте электрошнуры с помощью скруток. Не устанавливайте электронагревательные (обогревательные) приборы вблизи штор, мягкой мебели. Не сушите бельё над электронагревательными (обогревательными) и газовыми приборами. Не допускайте перекаливание печей.

Но если возгорание всё же произошло, то в первую очередь вызовите пожарную охрану по телефонам 01 или 112, чётко сообщив адрес, что горит. После этого самостоятельно приступайте к тушению пожара подручными средствами.

Если пожар принимает угрожающие размеры и самому справиться с огнём не удаётся, нужно немедленно покинуть помещение, отключив электроснабжение и газ, плотно закрыть двери. Помните, что выполнение этих правил сохранит ваше имущество, вашу жизнь и жизнь ваших близких.

Б. БАЙТАСОВ, начальник ОНД по Абатскому МР подполковник вн. службы

• КОНКУРС

Успех и безопасность

Так называется Всероссийский конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда по итогам прошедшего 2015 года, организатором которого является Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации. Организационно-техническое, научно-методическое и аналитическое сопровождение конкурса осуществляет межрегиональная ассоциация содействия обеспечению безопасных условий труда «ЭТАЛОН».

В соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22.12.2015 г. № 1108, в перечень номинаций были внесены изменения (с приказом и положением о конкурсе можно ознакомиться на [официальной странице конкурса](#)). Итак, конкурс будет проводиться по следующим номинациям:

«Лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников более 500 человек)»;

«Лучшая организация в области охраны труда среди организаций производственной сферы (с численностью работников до 500 человек)»;

«Лучшая организация в области охраны труда среди организаций не-

производственной сферы»;

«Лучшая организация в области охраны труда в сфере образования»;

«Лучшая организация в области охраны труда в сфере здравоохранения»;

«Лучшая организация в области охраны труда среди организаций малого предпринимательства (с численностью работников до 100 человек)»;

«Лучшая организация в области охраны труда Крымского федерального округа (Республика Крым и город Севастополь)»;

«Лучшее муниципальное образование в области охраны труда»;

«Лучший субъект Российской Федерации в области охраны труда».

По информации специалистов Центра занятости населения Абатского района, участие в конкурсе осуществляется на безвозмездной основе. Конкурс проходит заочно на основании общедоступных данных и сведений, представленных участниками конкурса.

Определение победителей конкурса, утверждение рейтингов организаций, субъектов Российской Федерации и входящих в их состав муниципальных образований осуществляется независимой конкурсной комиссией, сформированной Минтрудом России.

Для участия в конкурсе необходимо пройти регистрацию на [web-сайте](#) ассоциации «ЭТАЛОН» в соответствующем разделе, посвящённом проведению конкурса «Успех и безопасность - 2015», заполнить электронные формы заявки на участие в конкурсе и сведений об организации.

Торжественная церемония награждения победителей и призёров конкурса будет проведена в рамках Всероссийской недели охраны труда с 18 по 22 апреля 2016 года в г. Сочи.

В соответствии с приказом Минтруда России от 4.08.2014 г. № 516, будет издан иллюстрированный сборник, содержащий информацию об участниках конкурса и сформированных рейтингах, а также фотоматериалы и публикации, отражающие ход проведения конкурса и награждения победителей.

Вопросы, связанные с организацией и проведением конкурса, необходимо адресовать оператору конкурса - межрегиональной ассоциации содействия обеспечению безопасных условий труда «ЭТАЛОН» (127055, г. Москва, ул. Новослободская, 26, стр. 1; web-сайт <http://www.aetalon.ru>, тел./факс: 8 (495) 411-09-98; e-mail: kot@aetalon.ru).

Подготовила В. БАБУШКИНА

• КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

Судьба у каждого своя

Не бывает одинаковых судеб. Жизнь у каждого человека своя: сложная, счастливая, тяжёлая, длинная или, к сожалению, не очень, но единственная и неповторимая.

Мария Дмитриевна Трубина родилась 9 мая в 1929 году в деревеньке Юрга Абатского района. В семье, где на свет появилось пятеро ребятшек, она была второй по старшинству. Родители Дмитрий Николаевич и Александра Филипповна Кайгородовы рано приучали детей к труду. В хозяйстве были на счету каждые рабочие руки, пусть даже и детские.

Маша подрастала. Работала, помогала родителям, а в свободные минутки радовалась играм с подругами. Война началась, когда девочке было 12 лет. В первые же дни отца призвали на сборы. Его и других мужчин из деревни отправили на курсы молодого бойца, в военный лагерь, что был организован на станции Маслянской. Пару раз он ещё вырывался домой на побывку. Но уже в августе солдат отправили на фронт. Последнее, что стало известно родным, - сибиряк воевал под Москвой. Там и пропал без вести.

- Так и остались мы с мамой одни, - объясняет Мария Дмитриевна. - Так как отец считался без вести пропавшим, нам не было положено продуктового пайка, что выдавались семьям погибших. На те продукты, что получали за трудодни, прожить было невозможно. Жили буквально на «подножном корме». С ранней весны до поздней осени спасал лес. Сейчас ведь многие и не знают, что такое саранки, медунки, корни рогоза, дикий лук. А для нас выдалась большая удачей добыть эту пищу. Ну и, конечно, грибы и ягоды.

О том голодном и холодном времени М. Трубина и сейчас вспоминает со слезами на глазах. Про школу пришлось позабыть. Работали от зари до зари. Летом пололи поля.

- Ранним утром нас, ребятшек, усаживали на телеги и увозили на дальние поля, которые нам предстояло прополоть от сорняков. К вечеру спина не разгибалась и ноги отказывались сделать хоть шаг. Чтобы хоть как-то защитить руки от колючих стеблей, обматывали их тряпками. Но они спасали мало, и кровавые

доме и школе, почтальон, телефонистка в узле связи, завхоз, кастанья, нянечка в детском саду, куда ежедневно приводили более ста малышей, телятница в совхозе. Всё перечислять долго, но бралась она за любую работу. И трудилась на совесть. Почётные грамоты, благодарности и звание «Ветеран труда» - лишнее тому доказательство.

И тем больше сейчас ей бывает слышать, что она была на лёгких должностях. Можно ли назвать «лёгкой» работу техничек в школе тех лет? Ведь в их обязанности входила не только уборка помещений, а ещё и заготовка дров. Вчетвером женщины каждый день отправлялись пешком в деляну и обратно. Деревья валили двуручными пилами, разбившись на пары. А потом нужно было ещё и распилить, расколоть, вывезти.

Замуж Мария Дмитриевна вышла в 20 лет. Супруг Николай Нефёдович был родом из Ощепково. Туда и увёз молодую жену после свадьбы. Сам он проработал в МТМ более сорока лет. В семье появилось на свет трое детей: сынок и дочка. Сейчас уже подрастают внуки и правнуки.

В доме у Марии Дмитриевны чистота и порядок. И тишина. Хозяйка всегда рада гостям и сетует, что скучно в одиночестве коротать зимние месяцы. Редко забежит соседка, или знакомые заглянут ненадолго. Она всем рада. А вот летом, когда в гости приезжают родные, дом оживает и наполняется весельем. А в приятных хлопотах молодеет и забывает о недугах бабушка.

Девятого мая 2014 года Мария Дмитриевна отметила свой 85-летний юбилей. Этот день для неё особый двойной праздник - праздник жизни, праздник Победы.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора



мозоли украшали наши ладошки.

Весной боронили те же поля на быках. Сестра, что была годом старше, тянула спереди, а я погоняла сзади. На всю жизнь запомнила один случай. Нам с сестрой в тот день достался смиренный неповоротливый бык. А вот ещё двум женщинам буйный. Никане хотел идти бороздой, упирался, а потом вдруг рванул бежать к лесу, зацепив бороной одну из погонщиц, потащил за собой. Когда животное остановили и женщину подняли с земли, она была вся изранена. После этого случая нас, молодых девчонок, перевели на другие работы.

Впрочем, в трудах и заботах у Марии Дмитриевны прошла вся жизнь. Техничка в Ощепковском детском

• ПОБЕДИТЕЛИ

Музыкальный поединок

19 января на базе Абатской СОШ № 2 прошёл муниципальный этап Всероссийского фестиваля школьных хоров «Поют дети России». Участие в нём приняли более 180 юных певцов со всего района. Все они победители школьного этапа конкурса. Как рассказала О. Холодова, специалист отдела образования, заявки на участие подали 10 школьных вокальных коллективов. Что несомненно говорит о том, что подобные мероприятия интересны для ребят. Но, к сожалению, сильный мороз стал для некоторых коллективов препятствием. Принять участие в конкурсе они не смогли.

По условиям конкурса каждый хор должен был состоять не менее чем из 16 человек и представить на суд жюри четыре композиции. Ребятам предлагалось исполнить народную песню, песню на школьную тематику, произведение отечественного композитора-классика и ещё одну песню а-капелла (пение, как правило, хоро-

вое, без инструментального сопровождения). Последний пункт, как пояснила Ольга Алексеевна, касался только Абатских школ № 1 и № 2, так как в этих учебных учреждениях работают музыкальные руководители с профессиональным образованием.

После подведения итогов жюри, в состав которого вошли представители отдела культуры, молодёжи и спорта, объявило победителей.

Лауреатом конкурса стал коллектив Абатской СОШ № 2, которому предстоит представить район на областном этапе конкурса. Видеозапись выступления ребят отправлена в Тюмень.

На первом месте хор Быструшинской СОШ. Второе место судьи отдали хоровому коллективу из Абатской СОШ № 1 и на третьем месте ребята из Конёво. Учащиеся Партизанской школы награждены грамотой за участие.

Е. ВОДОЛАЗОВА



• К СВЕДЕНИЮ

10 важных законов, вступивших в силу с 1 января 2016 года

1. **Можно будет платить только 50 % от суммы штрафа за нарушение ПДД.** С 1 января вступают в силу поправки в Кодекс об административных правонарушениях. Согласно изменениям, водители, нарушившие правила дорожного движения, смогут оплачивать только половину суммы наложенного взыскания. При условии, что погасят штраф в течение 20 дней. Законом не предусмотрено скидок за управление автомобилем в состоянии опьянения, проезда на красный свет, движения по встречной полосе или повторного превышения скоростного режима более чем на 40 километров в час. Минимальный штраф в размере 500 рублей в любом случае придётся выплачивать полностью.

2. **Вступает в силу мораторий на плановые проверки малого бизнеса.** Мораторий устанавливается на период с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года. Запрет вводится на плановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, отнесённых к субъектам малого бизнеса.

3. **Поисковики теперь будут обязаны удалять ссылки с недостоверной информацией по заявлению граждан.** Любой гражданин сможет потребовать от поисковика удалить ссылки на информацию о себе, которую он считает недостоверной, неактуальной или распространяемой с нарушением законодательства. Однако эта норма не будет распространяться на информацию о событиях, содержащих признаки уголовно наказуемых деяний, сроки привлечения к уголовной ответственности по которым не истекли, и сведения о совершении преступлений, по которым не снята или не погашена судимость.

4. **Вдвое возрастут пени за просрочку коммунальных платежей.** Начиная с 31-го дня просрочки оплаты услуг ЖКХ, россиянам будут начисляться пени в размере 1/300 ставки рефинансирования за каждый день долга. С 91-го дня размер пени вырастет до 1/130 ставки рефинансирования за каждый день просрочки. Учитывая, что с 1 января ЦБ РФ отменяет понятие ставки рефинансирования и устанавливает единую ключевую ставку, пени будут рассчитываться, ориентируясь на 11 %.

5. **Управляющие компании будут платить штрафы в пользу жильцов.** Оштрафовать УК мож-

но будет как за незаконно начисленные платежи, так и за услуги, которые оказываются недостаточно качественно. Решено вести штрафы в размере 50 % от незаконно начисленной суммы, а за некачественно оказанные услуги штраф составит до 30 % от стоимости этих услуг за период, в течение которого у собственника жилья были проблемы.

6. **Повышен минимальный размер оплаты труда.** В соответствии с Федеральным законом, с 1 января 2016 года минимальный размер оплаты труда установлен в размере 6204 рубля в месяц. Увеличение составило 4 %.

7. **Ввезённая из Турции и Украины продукция будет уничтожаться.** Турецкая и украинская продукция может быть уничтожена после 1 января, если она попала на территорию России как обезличенная, то есть её происхождение не подтверждено или вызывает сомнения. В этом случае Россельхознадзор может уничтожить такую продукцию в целях безопасности.

8. **Возрастут ставки акцизов на некрепкий алкоголь, табачные изделия, автомобили и бензин.** Повышение касается ставок на вино, пиво, сигареты, автомобили с мощностью двигателя свыше 90 л.с. Увеличится также ставка акциза на бензин, причём для всех марок она станет одинаковой. Предполагается, что увеличение акцизов отразится в итоге и на стоимости продуктов и товаров.

9. **Отпускникам вернут деньги, потраченные на отдых в России.** С 2016 года вступает в силу закон о компенсации средств, затраченных на отдых в Крыму, Карелии и на Камчатке. То есть семья, приобретающая в турагентстве путёвку для отдыха на некоторых российских курортах, сможет вернуть потраченные деньги практически в полном размере. Расчёт возвращаемой суммы будет производиться в зависимости от стоимости путёвки, которая не должна превышать 50 тысяч рублей на одного человека.

10. **Гражданских госслужащих сократят на 10 %.** Сокращения коснутся гражданских служащих и работников центральных аппаратов и территориальных органов федеральных министерств.

По материалам российских изданий подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

• НАМ ПИШУТ ЧИТАТЕЛИ

Пусть праздник не кончается

15 января в обществе инвалидов было шумно и весело. Всё потому, что здесь собрались те, в чьей душе нет места скуке. Это коллективы вокальных групп «Надежда», «Купава», «Сибирочка», «Абатчанка». Организовать встречу предложила В. Коновалова, председатель союза пенсионеров с. Абатское. А участницы групп, в большинстве своём это женщины, с удовольствием согласились. Они не привыкли сидеть дома, принимают самое активное участие в общественной жизни района. Без них не обходится ни один праздник, они частые гости сельских домов культуры, их знают и любят многие. Своими песнями, танцами, сценками они поднимают настроение, вдохновляют людей с ограниченными физическими возможностями, вете-

ранов, пенсионеров. Игрой на музыкальных инструментах всегда радуют зрителей Н. Гетман, Л. Водолазов и Г. Скоробогатов.

Встреча, которую можно назвать посиделками, прошла в тёплой дружеской атмосфере. Здесь не было соревнований - кто лучше споёт или спляшет, каждый просто хотел порадовать собравшихся и поделиться хорошим настроением. Ведущий М. Шантуров объявлял номер за номером, коллективы сменяли друг друга на импровизированной сцене. Улыбки, хорошее настроение участника праздника, по-другому и не скажешь, подарили друг другу. А на прощание договорились встретиться снова, чтобы это стало доброй традицией.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

В АБСОЛЮТ: КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ - новый привоз по «СТАРЫМ» ЦЕНАМ! Подробности и РАССРОЧКА без банка В АБСОЛЮТ!

В г. Екатеринбург для работы в торговых сетях и ресторанах требуются уборщицы, мойщицы посуды. График работы: 30/30, 30/15. З/п от 21000 руб. в месяц. Официальное трудоустройство, соцпакет. Общежитие на время работы предоставляется бесплатно. Аванс через 10 дней. Приезжающих в первый раз встречаем на вокзалах, т.: 8 (343) 269-12-97, 8-908-924-73-41.

В салон-парикмахерскую требуются мастера-универсалы, т.: 8-912-391-37-20.

В столовую «Абат» требуется заведующая, т.: 8-902-815-83-33, 41-4-58.

Такси «Абатское - Тюмень» 14 февраля в 12 часов, т.: 8-902-623-85-08.

Срочный выкуп автомобилей, т.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

Грузоперевозки, т.: 8-932-322-96-50.

Перевозка снегоходов на а/м УАЗ с прицепом, т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Перевозка разных грузов на а/м «Газель», т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Такси «БУМЕРАНГ» лицензировано, т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

Такси «ДРАЙВ» круглосуточно, т.: 8-929-265-00-33.

Услуги минивэн 7 мест в любом направлении, такси, т.: 8-902-623-85-08.

Такси «Караван» (Абатское - Тюмень) ежедневно, т.: 8-904-494-26-19.

Такси «Контакт» круглосуточно, т.: 42-8-22, 8-992-312-01-61.

Такси «Благодать», т.: 8-922-263-18-23, 8-952-670-40-55.

ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ! ЕЖЕДНЕВНО!

АБАТСКОЕ - ТЮМЕНЬ - АБАТСКОЕ!

Из Абатского в 2.00, 9.00 и 17.00 часов, из Тюмени в 10.30, 14.30 и 16.30 часов.

Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

В салоне цветов (ТЦ «Весна», 2 эт.) поступление горшечных цветов, срезка в ассортименте. Сувениры, подарки к Дню святого Валентина и другим праздникам. Заказ букетов, комнатных растений по т.: 8-904-462-86-92, доставка бесплатная. Сделайте подарок себе и любимым, а мы поможем вам в этом!

Услуги ассенизаторской машины 4 куба, т.: 8-904-462-54-02.

Услуги ассенизаторской машины, т.: 8-982-982-46-14.

ПОКУПАЮТ

овец, телят, лошадей, т.: 8-904-499-02-88.

КРС - молодняк, коров, бычков от 8 мес., овец, коз, металлолом, т.: 8-912-994-37-44.

КРС, т.: 8-982-902-05-47.

Магазин «Гранит» предлагает по сниженным ценам венки, а также памятники из мрамора и гранита по низким ценам, пенсионерам скидка 5%. Наш адрес: ул. Обороны, 16, т.: 8-952-341-76-73. Мы работаем с 9 до 17 часов.

Все виды ремонта и настройки компьютеров на дому у заказчика, т.: 8-902-624-13-43 (Денис).

Натяжные потолки, т.: 8-902-815-08-61.

Натяжные потолки. Постоянные акции. Короткие сроки, низкие цены, т.: 8-912-398-25-84.

АЛЮПЛАСТ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, СЕКЦИОННЫЕ ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА. Бесплатные замеры, доставка. Рассрочка платежа. Скидки!!! Зимний монтаж. Г. Ишим, ул. Республики, 99 «А», т.: 8 (34551) 58-9-99, 8-904-889-00-73.

Открылся ювелирный отдел по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, 55 «Б» (рынок, 2 этаж).

Монтаж отопления, водопровода, канализации, замена газ. котлов, т.: 8-902-815-81-25.

Отопление, водопровод, канализация, т.: 8-902-815-08-61.

Уборка и вывоз снега, т.: 8-908-872-16-71.

ООО «Быструшинское» реализует зерносомесь дробленую по цене 8 руб. за кг, т.: 8-902-815-80-84.

Поздравляем

уважаемую Марию Ивановну Денисову с днём рождения!

Нашим дружным коллективом Мы пришли поздравить вас, В этой обстановке милой Мы хотим сказать сейчас: Пусть в мороз, и в дождь,

и в стужу Будет вам всегда тепло, Будут рядом те, кто нужен, Солнце свет пусть льёт в окно,

Пусть для вас щебечут птицы, Пусть для вас цветут цветы, Пусть, листая дней страницы, Исполняются мечты!

Коллектив М-2 с. Абатское

любимую жену Маргариту Евгеньевну Клементьеву с юбилеем!

Моя жена - мой лучик света, Спасибо говорю за это, Хочу сказать в твой юбилей - Живи сто лет и не болей,

Моя подруга, мой герой, Всю жизнь хочу я быть с тобой, Люблю всем сердцем я тебя, Ты знай, что рядом я всегда!

Любящий муж

любимую и дорогую дочь Маргариту Евгеньевну Клементьеву с юбилейным днём рождения!

Поздравить дочку дорогую Хотим сегодня всей душой, Как любим мы тебя, родную, Ты - наше счастье, наш покой!

Пусть тебя судьба хранит От всех тревог и огорчений, Пусть все силы на земле Тебя хранят от всех ненастий, Здоровья, радости, любви

Сдаётся 3-комн. квартира, т.: 8-922-046-09-42.

Молодая семья снимет 2- или 3-комн. квартиру на длит. срок, своевременную оплату гарантируем, т.: 8-982-904-08-95.

В парикмахерской «Элит» по ул. Обороны, 16 стрижка пенсионерам со скидкой, т.: 8-908-867-10-29.

Ремонт стиральных машин, холодильников, водонагревателей, эл. плит. Выезд на дом, гарантия, т.: 8-961-207-61-59, 8-905-821-01-65.

Срочный выкуп авто в любом состоянии, т.: 8-982-132-72-84.

Продажа домашних пельменей и вареников, котлет - 100% мяса, рагу свиное и говяжье, молоко коровье и козье, доставка бесплатная, т.: 8-982-938-98-14.

ПРОДАЮТ

3-комн. благ. квартиру в 2-кварт. доме на НПС, т.: 8-922-074-07-88.

2-комн. квартиру в новом доме по ул. Пушкина, 17, 1 эт., лоджия, подвал, домофон, т.: 8-908-876-10-50, 8-912-928-60-58.

3-комн. квартиру 49,5 кв. м, т.: 8-908-870-41-73, 8-982-932-96-60.

дом 117 кв. м в центре, недорого, т.: 51-1-62, 8-950-481-98-39.

2-эт. дом, есть возможность се-

И человеческого счастья! **Мама, папа**

дорогую Маргариту Евгеньевну Клементьеву с юбилеем!

Со снохой нам повезло И завистникам назло Дружно с нею мы живём, И роднее с каждым днём!

Поздравляем тебя, дочка, С днём рождения сейчас, И желаем быть любимой Каждый день и каждый час!

Клементьевы

Людмилу Васильевну Самсонову с юбилеем!

55 бывает только раз, И этот юбилей - не исключенье, Примите поздравления от нас В прекрасный день, В особый день рожденья!

Молоковы, Прокопьевы

уважаемую Людмилу Васильевну Самсонову с 55-летием!

Счастья, вдохновения, здоровья, Дней незабываемых и светлых, И удач побольше впереди, И событий необыкновенных,

Пусть внуки радуют всегда, Родные и любимые окружают, Те мечты, что не сбылись пока, Пусть судьба скорее исполняет!

С любовью, Семёновы, Шестаковы

дорогую, любимую жену, мамочку, бабушку Наталью Григорьевну Бевзо с днём рождения!

Неумолимые года Остановить не в нашей власти,

дом в с. Тушнолобово, т.: 8-919-927-89-53.

3-комн. квартиру в коттедже по ул. Пушкина, 14, т.: 8-908-872-64-31.

3-комн. квартиру 74 кв. м, по ул. Пушкина, 2 эт., т.: 8-919-949-24-15.

благ. дом в центре, т.: 8-982-984-42-18.

благ. дом 128 кв. м, 8 соток земли, все хозяйстройки, отопление на все виды топлива, т.: 8-908-872-16-43.

«Ода» ИЖ-2126-030 2002 г.в., т.: 8-932-470-42-40.

ВАЗ-2107 2012 г.в., т.: 8-982-933-54-16.

ВАЗ-2114 2013 г.в., т.: 8-902-815-83-35.

Газель-термобудку, телят маленских, т.: 22-2-05, 8-950-487-59-98.

МТЗ-80 с документами 1989 г.в., ХТС, 200 тыс. руб., торг, т.: 8-950-496-30-56.

диван-кровать, стир. машину

Так пусть же будет так всегда: Чем больше лет, тем больше счастья!

Пусть этот год не принесёт Ни капли грусти,

ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья Желаем мы от всей души!

Ты очень - очень нам нужна, Ты грешь нас своей любовью, Позволь поднять бокал вина И выпить за твоё здоровье, За нежный свет любимых глаз

И за тепло улыбки каждой, За этот день, за этот час, За то, что просто родилась Такая женщина однажды!

Целуем, обнимаем, муж, дети, внуки

дорогую Наталью Григорьевну Бевзо с днём рождения!

Желаем быть всегда здоровой, Печали, горести не знать, Всегда быть доброй и весёлой И возраст свой не замечать, Чтоб жизнь виски не серебрила, Морщинки чтоб

не тронули глаза, А счастья чтобы много-много было И радости чтоб не было конца!

Вера, Сергей, Артём

любимую жену Татьяну Васильевну Долгих с юбилейным днём рождения!

Пусть самым светлым настроением Наполнит сердце юбилей, И дарят радость поздравленья Любимых, любящих людей!

Муж

«Сибирь», т.: 51-8-15.

стульчик для кормления, 2 коляски, комод с пеленальным столом, т.: 8-922-268-71-09.

мягкую мебель б/у, цена договорная, т.: 8-902-623-87-77.

пиломатериал сосновый: брус 150x150, доска обрезная 6 м, т.: 8-992-315-15-55.

дрова, т.: 8-902-815-85-65.

дрова, т.: 42-4-16, 8-982-987-10-52.

телят, т.: 8-950-487-60-45.

свинину, т.: 8-950-489-58-12.

свинину, т.: 8-992-312-24-08.

поросят (1,5 - 2 мес.), т.: 8-950-480-57-56.

Коллектив ветеринарной станции выражает глубокое соболезнование Татьяне Александровне Благовисной по поводу смерти мамы.

Скорбим вместе с вами.

Коллектив МАОУ Абатская СОШ № 1 выражает искреннее соболезнование Людмиле Фёдоровне Артамоновой по поводу смерти мужа

Артамонова Петра Сергеевича. Скорбим вместе с вами.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ЖЕНСКОЙ ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ
демисезонное пальто, куртки.
РАСПРОДАЖА!!!
зимней коллекции
пуховики 6 тысяч рублей
производство Россия
возможна оплата картой
шубы из нуттона и головные уборы в рассрочку
Компания «Ольга» г.Пермь
с 10⁰⁰ до 17⁰⁰
14 февраля с.Абатское в ДК

Главный редактор газеты "Сельская новь" В.В. БАРЫКИН.

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Сельская новь".

Адрес редакции и издателя: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13. E-mail: SN-abatskoe@mail.ru Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 3718. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны:
гл. редактор-41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы-41-6-70, отдел местного самоуправления-52-3-36, отдел писем, сельхозотдел-41-1-13, бухгалтерия -51-6-37, SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Компьютерный набор: Ю.Ю. Леонтьева. Компьютерная вёрстка: Е.С. Беспрозванных. Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов. Фактически газета подписана: 8 февраля в 13 часов.